

训练忙,连无证驾驶是违法都不知道 那就进去学习学习吧

无证驾驶,孙杨被行政拘留7天

中国游泳一哥孙杨又出事儿了,这次他无证驾驶,被杭州市公安交警部门罚款,并处行政拘留7天。据浙江媒体报道,11月3日下午孙杨驾驶一辆白色保时捷卡宴被公交车追尾,在事故处理过程中,交警发现孙杨无证驾驶。晚上,孙杨所属的浙江体育职业技术学院证实了这一消息。昨天凌晨,孙杨通过微博发出致歉信。他把自己的错误归咎于训练比赛太忙、法律意识淡薄,但他的话并未得到多数网友的谅解。交通法专家、浙江省公安交警局副局长宋晓春在接受记者采访时说,对照杭州地区前三年对无证驾驶违法行为的平均处罚情况,杭州交警这次对奥运明星孙杨的行政处罚与对同类违法行为的处罚是相一致的,是公正的,不偏不倚,体现了法律面前人人平等。



孙杨座驾



2013年9月25日,孙杨驾奥迪跑车现身杭州萧山国际机场

事件还原

普通追尾追出明星 公交师傅还找孙杨签名

据浙江《青年时报》报道称,前天下午,在杭州市武林广场西杭州大厦附近,一辆公交车左侧车头擦上了前方一辆白色保时捷卡宴的左侧车尾。

一名知情人士向记者透露,刚擦发生后,当时出于实际损失考虑,公交车方面提出赔5000元私了,孙杨也同意了。但因为事故地处市中心交通要道,下城交警大队的民警很快赶到了现场。交警请孙杨出示驾照时,孙杨表示自己的驾照

放在家中,于是民警请孙杨出示身份证,并记录下了其身份证号。

20分钟后,事故处理完毕,民警认定系公交车追尾,驾驶保时捷卡宴的孙杨无责。驾驶公交车的封师傅在事故认定书上签字时发现对方是奥运冠军孙杨,还请孙杨为其签名。随后孙杨离开现场。

但民警回到交警大队查询系统后发现,孙杨身份证号并没有对应的驾照信息,这说明孙杨涉嫌无

证驾驶。下午4点10分左右,民警在环城西路体育场路口拦下了白色卡宴,将孙杨带回下城交警大队。

前晚,孙杨所属的浙江体育职业技术学院副院长张亚东赶往交警大队处理此事,在离开交警大队前,他从窗口看到楼下的众多媒体记者后无奈地说:“来了这么多记者,我只有跳楼才能走出去了。”他表示,学院不会干预交警执法,同时他还表示孙杨已经回家。深夜时分,校方发布官方声明,确认孙杨系无证驾驶。

事件进展

孙杨致歉:忙于训练不懂法律

昨天凌晨,孙杨通过个人微博发表致歉信表示:此事发生后,对社会和公众造成很大的影响,我作为一名运动员和公众人物,应该起到积极的带头作用,但我却没有做好本职工作。为此,我深深地表示歉意及深刻的反省。由于平时忙于训练比赛,

对法律知识的淡薄,导致今天的错误。我已进行深刻的认识和反思。经过此事,我会加强对法律知识的认识和学习,杜绝一系列事件再次发生,也希望大家能以此为警戒并给我一次改正错误的机会。

孙杨的做法得到了少数网友的认可,但多数人认为他没有

诚意,而且作为一位成年人,他应该为自己的所作所为负责。网友“茉莉朵朵”评论说:小学生都知道无证驾驶是违法吧?

新华社评论称:这份在4日凌晨发出的致歉信非常及时,然而把“平时忙于训练比赛”作为事情发生的理由之一却让人怀疑孙杨的道歉缺乏诚意。

各方反应

浙江体院:孙杨多次违纪,早就想处理他了

4日下午,浙江体育职业技术学院对外发布了对孙杨在全运会后多次违纪行为的处罚决定。

“其实在无证驾驶事件前,我们就已经准备对他采取处理措施了,具体的处理意见都已经拟好了!”浙江体育职业技术

学院的负责人表示。

据学院方面介绍,第十二届全运会后,浙江省游泳队根据计划进行短期休整。休假期满后,孙杨未经请假报批,不按时回队报到,且不理睬院、系和教练员的劝导,长期擅自在外,且不报告行踪,至今尚未归队。

其间,孙杨未经报告和审批,于10月11日~15日私自前往泰国旅游。由于孙杨的行为严重违反了学院的相关管理规定,学院方面已经拟定了处罚决定,并征得了上级主管部门的同意。11月3日事件,促使学院提前公布了处理意见。

记者快评

谁给了孙杨犯错的空间

无证驾驶,孙杨犯了错误。年轻人犯错,上帝都会原谅的,但不可原谅的是,他的家长、领导乃至整个社会,一再留给他犯错的空间。

其实孙杨无证驾驶不算新闻,此前就曾有网友拍到他开车的照片,只不过从来没被交警抓到过“现行”。这次被追尾,他终于“出事了”。

孙杨遭遇负面新闻,这也不是新闻。大运会要大牌、因谈恋爱彻夜不归队、与恩师朱志根闹翻、与记者发生肢体冲突,如果换做一个普

通运动员,连续犯下这些错误,恐怕早被运动队除名了,但事情发生在孙杨身上,结果就不一样了。

领导需要金牌、中国男子游泳需要领军人物,泳池里的孙杨是很多人的希望所在,但这不应该成为纵容孙杨犯错的理由。

正如网友评价的那样,孙杨的道歉信诚意全无,忙于训练就可以无证驾驶?开车上路前得考驾照,这点基本常识需要多么强烈的法律意识?就算孙杨太忙、太幼稚,他的家长、教练、领导,全都不

知道不能无证驾车?

每当孙杨出事,总有诸多声音为他求情,理由都是“他还年轻”。孙杨马上就年满22周岁了,普通人在这个年纪已经大学毕业走上社会,如果这些普通人无证驾驶,是否可以因年轻而免于处罚?

如果说此前的诸多负面新闻还都只是道德层面的冲突,那么这一次孙杨触犯了法律法规,已经没有回旋的余地,无人有权再给他留下犯错的空间。

■记者爆料 孙杨多次无证驾驶

去年年底,孙杨作为奥运明星曾经代言某合资品牌的越野车,当时,孙杨在该汽车品牌发布会上公开承认自己还没有驾照。而在事故发生后,有媒体记者表示,孙杨在今年9月赶赴航班未果后,曾经独自驾驶一辆奥迪

跑车离开机场。孙杨从事事故现场被带走以后,围绕着他是否无证驾驶的话题,在微博上已经被广泛关注与评论。实际上孙杨独自驾车外出已经不止一次两次,以前开的大多是在机场被拍到的那辆奥迪A7。

孙杨负面新闻汇总

2012年9月10日

参加天津大运会的孙杨被爆耍大牌,其母亲与媒体发生冲突。

2012年12月10日

在昆明冬训的孙杨与当地媒体爆发冲突,媒体表示期间孙杨爆粗口。

2013年1月至8月

因恋爱风波与朱志根教练闹翻,双方在3月和解后,4月再度闹翻,并在训练馆爆发肢体冲突,惊动警方。直到全运会期间,师徒二人的关系才缓和下来。综合新华社电、《法制晚报》、《青年时报》

